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Correction : Devoir surveillé n°l sur les lecons suivantes :
LA LOGIQUE ET Genéralités sur les fonctions

Durée :2 heures

Exercice1 : (2pts) : Ecrire la négation et donner les valeurs de verités des propositions suivantes :
NP (VxeR):x#2=x" %4

2)0,(IxeR): x <2 = x*>2019

Solution :1) P:(VxeR):x=2=>x" =4

P:(IxeR):x=2et x*=4

F’ . est une proposition vraie car ((Ix=-2ecR): =2 =2 et (-2)1 =g
Parsuite: P:(VxeR):x#2=x’#4 estfausse
2) O:(IxeR):x<2=x" 22019
¢ : est une proposition vraie car : (Hx =-1000 e R) 1000 <2 =>x" =2019
O:.(vVxeR):x <2 er x> <2019 est fausse
Exercice2 : (2,5pts) : (1.5pts+0,5pts +0,5pts)

Montrer que : V2 & IN™ : 2" 4+ 39" — 2 est un multiple de 11
Solution : 1étapes : l'initialisation : Pour n=1 nous avons :

2T 32 2 =23 4 P IR IRT—2=33=3x%11
Donc P (1) est vraie.

2étapes : d’hérédité . Supposons que P(n) soit vraie
Cest-a-dire: 3k e /2" 7 £ 332 _2 =11k donc:

AkeN/2""7811%— 3" +2
3étapes : Nous allons montrer que P(n+1) est vraie.

Montrons alors que : 3k" e [N /2'"1%7 4 332 _2 =11k 22
:1[ﬂ!i+|fl~? 3 :;5:1+5"~2 i :2 - :E]QIF“T % izlﬂ + E;Sﬂ-z }<:35 Bl (] I!t'— 35n—1 4_:2)}{12|ﬂ 1_255#—1 - 35 _':E

=1k x29=3"2x2042x2" + 30 P =2 1k 210 4 35 (35-2"’)+2x2‘”-2

=11k x 2"+ 372 (243-1024) +2x1024 -2 =11k x2" =37 x 781+ 2046

=1 1AX2® - 352 1 I1xT71+186x%11
=1 I(kxz'“-35"-1 %71 +186]= 11k'avec k'=kx2" -3 x71+186eN
Donec P(n+1) est vraie.

25m-1

Conclusion. Par le principe de récurrence ona : VA € IN™ -2 £ 32 _2 et un multiple de 11
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Exercice3 : (3,5pts) : (1pts+ Ipts+1,5pts)

Jx=2
\E+2

Soit f une fonction numeérique définie par : f(x)=

1) Déterminer D,

2) Démontrer que -1 est la valeur minimale de f
3) Démontrer que f est majorée par 1 et est-ce que 1 est une valeur maximale de f ?

Solution :)) D, = {xeR/Jx+2=0er x=0}={xecR/Jx=-2 er x=0)
D, =[0;+oo
2) Montrons donc que : f(x)=-1 et que I'équation f(x)=-1 admet une solution dans ®*

1 a2y BE
f(x]'["i)—f{x]"’l_ﬁ_'_l I_J;+2—ﬂ
Donc f(x)=2-1vxeR* etona:
24/x
\E+2

Donc I'équation f(x)=-1 admet une solution dans &~

Etona: f(0)=-1 donc: f(x)=f(0) vxeR

f(x)=—1=f(x)+1=0c =0 x=0

Ont dit que f(0)=-1 est le minimum absolu de fsur &~

Emz-l: mi Wy,
J;+2 —J';+2

3)Soit xe®’  f(x)-1=

Donc: f(x)<1 vxeR®

Donc : f est donc majorée sur [&* par M =1

Et puisque [‘r} =1 n‘admet pas de solution dans E*
Donc 1 n'est pas une valeur maximale de f
Exerciced : (3,5pts) : (1.5pts+Ipts+1pts)

x—1

X
Soit les fonctions s et g définies par : f(x)= 7 © g(x)=
X —

On pose : h(x)=(g+ /)(x)
1) Déterminer D,

x+3

2) Déterminer : (x) ¥xeD, ,
1
4x-3

3) Soit la fonction k définie par : k(x)=
Les fonctions /2 et k sont-elles égales ?
Solution:1)Ona: D, =R-{1} et D, =R—-{-3}
D, , ={xeR/xeD, et f(x)eD,}
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Dg_f={xeﬂ-§fx¢|€r f{x}¢—3}

a =—3<::>—3{x—l)=x<:’:r—3x+3=x<::-—4x=—3<::-x=%
I—

f(x)==-3
3
Donc : DR.Jr:{xelleﬁx;tler x;;}

Donc : B, e j{-{%;l}

-1

2)Soit x H—{%;l} : -‘?[1}={g”f]{1}=g(ﬂx})=g(%]

* x—-x+1 1

.- —
_x-1 w5 el e ek )
h(x)= x T x+3x=-3 4x-3 4x-3
—+3
x—1 x=1 x-=1

L semen 3
N

3)Les fonctions h et k ne sont pas égales car ils n'ont pas le méme ensemble de définition :

3 3
Dh:Dgf:E-{E;]} et D.t =H—‘[z}

Exercice5 : (8.5pts) : (1.5pt + O.5pt+2pt+1_Spt+1pt+2pt)

Donc : h(x)=

x+1

Soient f et g deux fonctions définies par :f[x) =x"—2x-3 et g{x} 7= —:

(C,) : (C, ) Les courbes représentatives de fet g.

1) Donner le tableau de variations de fet g
2) a) Vérifier que : (C, ) et (C, )se coupenten: A(-1.0) et B(2;-3)

b) Tracer les courbes(C, ) et (C,) dans un méme repére (0:7:7)
c) Résoudre graphiquement l'inéquation : g(x)= f(x)

—x*+2x+2

=2x—4

3)Soit h la fonction définie sur [—1;3]par : A(x)=

a) Vérifierque : h(x)=(g-f)(x) Vxe[-13]

b) Etudier la monotonie de % dans les intervalles : [—1:1] ; [1:3]puis dresser le tableau de

variations de h sur : [—1;3]

Solution : 1) a) g[_r)z_*"‘i ; ona g(x)eR & x-120 & xzl
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Dan:::f.llk:}'i—{l} a.:l _1=2:-.-ﬂ

{{'_‘.‘x) est 'hyperbole de centre W (1;:—1) et d'asymptotes les droites d'équations respectives :

x=1et y=-1. T -0 1 4o
Donc le tableau de variations de g

2 gl) / P
b) f(x)=x"-2x-3

On a s est une fonction polynéme donc D, =i

Ona:a=letb=-2etc=-3(f(x)=ar’+bx +c) a:-z_—fl=1 et f=g(a)=f(1)=F-2x1-3=-4

Ainsi : dans le repére (9;;-‘;"-‘) la murbe(ff] c'est une parabole de sommet Hf"{l;—-fl} et d'axe de

symeétrie la droite x=1
Donc le tableau de variations de f

T | —n 1 +oC
N/
—4

2) a) Vérifions que : (C, ) et (C,)se coupenten: A(=1,0) et B(2:-3)

f(-1)=0donc: A(-1,0) &(C,) et g(~1)=0 donc: A(-1.0) &(C,)
Donc: 4(0:2)(C,)n(C,)

f(2)=-3 donc: B(2:-3)e(C,) et g(2)=-3 donc: B(2:-3)&(C,)
Donc: B(2:-3)e(C, ) (C,)

b) Tragage des courbes(C’, ) et (C,) dans un méme repére ({j;}'j)

Fflx)
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c) Résolution graphique de l'inéquation : g(x)= f(x)
La courbe (C, )est au-dessus de(C ) si xe[-LI[
Donc S =[-L][

T T S
X Pl

3)Soit h la fonction définie sur [-1;3]par: A(x) =

a) Verifions que : h(x)=(g° f)(x) vxe[-1.3]

R, (VL ~x'+2x+2
soix<[-13] (52 /)0 =8(/ ()=~ =Ty~ e ~HO)

Donc: h(x)=(g= f)(x) Vxe[-13]

b) — Etude de la monotonie de A dans lintervalle : [—I;I]

" . 1 1 ] o L —x ] ¢

i = P B I

Puisque f est décroissante sur [—l;f] et _f({-l;l]]:[—4; I:]] et g est croissante sur [—4;{}] alors

h= g [ est décroissante sur [-1:1]

— Etude de la monotonie de / dans l'intervalle : [1;3]
Puisque f est croissante sur [1;3] et f([1:3])=[-4:0] et g est croissante sur [—4;{}] alors h=gc f

est croissante sur [1;3]

—Le tableau de variations de h sur [-1;3]:

T |=1 1 3

| |
fifr) 1\_;“,/"':5
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C'est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que l'on devient un mathématicien

L
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